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Προς:   Βουλή των Ελλήνων   

 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
  Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.  

 
Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Γεώργιο Νικητιάδη 
           2. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών - Γρ. Υπουργού 
           3. Υπουργείο Ανάπτυξης - Γρ. Υπουργού 
           4. Υπουργείο Πολιτισμού - Γρ. Υπουργού 
           5. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης - Γρ. Υπουργού 
           6. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής - Γρ. Υπουργού 
  

 
Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 2617/11.01.2025 Ερώτηση  
 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο βουλευτής 

της παράταξης “ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ”, κ. Γεώργιος Νικητιάδης, σας γνωρίζουμε τα εξής 

για θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού:  

Σε ό,τι αφορά την πρακτική άσκηση των σπουδαστών των Σχολών αρμοδιότητας του 

Υπουργείου Τουρισμού σε επιχειρήσεις εστίασης και συναφών επαγγελμάτων, θέτουμε 

υπόψη σας ότι οι σπουδαστές/ριες των Ανώτερων Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης  και 

Κατάρτισης (Α.Σ.Τ.Ε.) και οι καταρτιζόμενοι/ες των Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) του Υπουργείου Τουρισμού πραγματοποιούν την προβλεπόμενη στο 

πρόγραμμα σπουδών τους πρακτική άσκηση, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ’ αρ. 

9319/1.6.2021 κ.υ.α. «Τροποποίηση της υπ’ αρ. 16802/667/27.8.2010 κοινής απόφασης 

των Υπουργών Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης και Πολιτισμού και Τουρισμού «Όροι και προϋποθέσεις πρακτικής άσκησης 

ημεδαπών και αλλοδαπών σπουδαστών/μαθητών Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης και 

φοιτητών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης» (Β’ 1345).» (Β΄ 2431). 

Ειδικά ως προς τις επιχειρήσεις εστίασης, είναι δυνατή, σύμφωνα με την ως άνω 

αναφερόμενη κ.υ.α, η τοποθέτηση πρακτικά ασκούμενων σε εστιατόρια, τα οποία 

διαθέτουν το Ειδικό Σήμα Ποιότητας Ελληνικής Κουζίνας, είναι πλήρως οργανωμένα από 

πλευράς εγκαταστάσεων και απασχολούν στην ειδικότητα πέντε (5) άτομα κατ’ ελάχιστο. 

Η τοποθέτηση γίνεται εφόσον τεκμηριωθεί η συνάφεια του αντικειμένου της επιχείρησης 

με την ειδικότητα των πρακτικά ασκούμενων. 

Οι πρακτικά ασκούμενοι/ες αποζημιώνονται με το 60%, κατ’ ελάχιστον, του νόμιμου 

νομοθετημένου κατώτατου μισθού, όπως εκάστοτε ισχύει. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι κατά 

την προηγούμενη περίοδο πρακτικής άσκησης, θέρους 2024, η αποζημίωση πρακτικής 

άσκησης ανήλθε στο ποσό των 498,00 ευρώ, κατ’ εφαρμογή της υπ’ αρ. 25058/29.3.2024 

(Β΄ 1974) σχετικής απόφασης του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης.  
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Σε ό,τι αφορά την επέκταση της τουριστικής περιόδου, επισημαίνεται ότι αποτελεί 

θεμελιώδη στόχο της στρατηγικής του Υπουργείου Τουρισμού για τη βιώσιμη τουριστική 

ανάπτυξη της Χώρας, ο οποίος αποτυπώνεται και στο Σχέδιο Μάρκετινγκ Ελληνικού 

Τουρισμού 2025-2028. Σύμφωνα με το εν λόγω Σχέδιο επιδιώκεται η ισόρροπη προώθηση 

του ελληνικού τουριστικού προϊόντος γεωγραφικά και χρονικά μέσω της διαφοροποίησης 

του τουριστικού προϊόντος, η προώθηση του θεματικού τουρισμού, με έμφαση στις 

προσφερόμενες εμπειρίες και τη βιώσιμη διαχείριση των φυσικών και πολιτιστικών πόρων 

καθώς και η τόνωση του εγχώριου τουρισμού, μέσω ενίσχυσης υφιστάμενων 

προγραμμάτων και παροχής κινήτρων για ταξίδια κατά τους πλάγιους μήνες. 

Υπό αυτό το πρίσμα, στα Ετήσια Σχέδια Δράσης του Υπουργείου Τουρισμού 

περιλαμβάνεται ειδικός Στρατηγικός Στόχος για τη διαφοροποίηση του ελληνικού 

τουριστικού προϊόντος, μέσα από τη συστηματική ανάδειξη των ειδικών μορφών 

τουρισμού, όπως ο καταδυτικός, ο θαλάσσιος τουρισμός, ο τουρισμός υγείας και ευεξίας 

και ο αγροτουρισμός. Μάλιστα, με την αξιοποίηση των χρηματοδοτικών πόρων του 

Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας το Υπουργείο Τουρισμού προωθεί τόσο την 

αναβάθμιση των υποδομών  (τουριστικοί λιμένες, εγκαταστάσεις ιαματικού τουρισμού, 

καταδυτικά πάρκα, κατασκευές για διευκόλυνση της προσβασιμότητας σε παραλίες) όσο 

και την ανάδειξη/προβολή των περιοχών που προσφέρουν υπηρεσίες/εμπειρίες σε ειδικές 

μορφές τουρισμού με απώτερο στόχο την ενίσχυση των τοπικών οικονομιών. 

Επιπλέον, για την ενίσχυση του εσωτερικού τουρισμού το Υπουργείο Τουρισμού 

υλοποιεί (σε ετήσιους κύκλους) κατά την διάρκεια των τελευταίων ετών το Πρόγραμμα  

“Τουρισμός για Όλους”. Στο πλαίσιο υλοποίησης του Β’ κύκλου εκδόθηκαν 107.204 άυλες 

ψηφιακές κάρτες συνολικού προϋπολογισμού 24.160.900,00€ με δυνατότητα ανάλωσης 

του ποσού εφάπαξ ή σε δόσεις μέχρι 31.12.2024, ώστε να υποστηριχθεί και η επιλογή 

διακοπών εκτός υψηλής τουριστικής περιόδου. Η συνολική απορρόφηση φαίνεται να 

ξεπερνά το 70% του εγκεκριμένου προϋπολογισμού  και να φθάνει το ποσό των 17εκ. € 

περίπου. Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου ήταν 4η στις προτιμήσεις των  ταξιδιωτών ενώ 

πραγματοποιήθηκαν κατά την διάρκεια του Β’ κύκλου του Προγράμματος περίπου 8.600 

συναλλαγές συνολικού ύψους 1.5 εκ €.  

Στο ίδιο πλαίσιο και με στόχο την επίτευξη μεγαλύτερης ισορροπίας στην 

γεωγραφική και χρονική κατανομή των επισκεπτών, στο πλαίσιο του Γ΄ κύκλου του 

προγράμματος, το οποίο εγκρίθηκε με την 22778/27.12.2024 κ.υ.α. (Β’ 7219), προβλέπεται 

αυξημένη επιδότηση όταν η χρήση της άυλης ψηφιακής κάρτας γίνεται σε περίοδο εκτός 

αιχμής της τουριστικής δραστηριότητας, ήτοι από την έναρξη του προγράμματος έως τις 

30.04.2025 και από 01.10.2025 έως 31.12.2025. Μάλιστα, στον Γ’ κύκλο προβλέπονται 

αυξημένα ποσά σε σχέση με τον Β΄ κύκλο, ήτοι 300 έως 600 ευρώ για ευάλωτες ομάδες 

πληθυσμού: συνταξιούχοι, πολύτεκνοι με 3 και άνω παιδιά, μονογονεϊκές οικογένειες, άτομα 

με αναπηρία και γονείς τέκνων με αναπηρία. Επιπλέον, ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στην 

προβολή των περιοχών που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές ενώ θα 

πραγματοποιηθούν και στοχευμένες ενέργειες που περιλαμβάνουν και ειδικές μορφές 

τουρισμού.   

Περαιτέρω, στο πλαίσιο των έργων που χρηματοδοτούνται από πόρους του Ταμείου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, υλοποιείται έργο που αφορά στη διαχείριση προορισμών, 

μέσα από τη σύσταση και λειτουργία τοπικών/περιφερειακών Οργανισμών Διαχείρισης 

και Προώθησης Προορισμών (DMMOs) και Παρατηρητήριων Βιώσιμης Τουριστικής 

Ανάπτυξης. Φυσικό αντικείμενο του έργου αποτελεί, μεταξύ άλλων, η χρηματοδότηση των 

αναγκαίων μελετών για τη σύσταση και λειτουργία Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης 
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Προορισμών, για την αποδοτική και αποτελεσματική διακυβέρνηση των επιμέρους 

προορισμών της χώρας, τη διευκόλυνση της συνεργασίας μεταξύ των διάφορων αρχών και 

συναρμόδιων φορέων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο και τη διαμόρφωση ενός 

ποιοτικού, διαφοροποιημένου, ανταγωνιστικού, σύγχρονου και βιώσιμου τουριστικού 

προϊόντος. Στο πλαίσιο υλοποίησης του ως άνω αναφερόμενου έργου το Υπουργείο 

Τουρισμού βρίσκεται σε διαδικασία υπογραφής Μνημονίου Συνεργασίας με την Περιφέρεια 

Νοτίου Αιγαίου, στην οποία θα παρασχεθούν εξειδικευμένες συμβουλευτικές υπηρεσίες για 

τη σύσταση και λειτουργία DMMO.   

Τέλος, επισημαίνεται ότι, μέσω του Περιφερειακού Συμβουλίου Τουρισμού, το 

οποίο συστάθηκε με το ν. 5061/2023 και συνεδριάζει σε τακτά χρονικά διαστήματα, το 

Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε διαρκή διάλογο και συνεργασία με τις Περιφέρειες -

συμπεριλαμβανομένης και της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου- με σκοπό την περαιτέρω 

ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων τους. Έργο του Συμβουλίου είναι, μεταξύ άλλων, 

η διατύπωση εισηγήσεων για θέματα τουρισμού που επηρεάζουν τις Περιφέρειες της χώρας, 

για τον σχεδιασμό της ισόρροπης τουριστικής ανάπτυξης, την ανάδειξη και προβολή της 

πολιτιστικής κληρονομιάς και του φυσικού κάλλους της ελληνικής επικράτειας, τη σύνδεση 

της τουριστικής κατανάλωσης με την εγχώρια παραγωγή σε τοπικό και περιφερειακό 

επίπεδο, την ανάπτυξη νέων μορφών τουρισμού και την ποιοτική αναβάθμιση του 

τουριστικού προϊόντος. 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 
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   -Γραφείο Υπουργού 
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
   -Υπηρεσία Συντονισμού 
   -Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού 
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